2. Gyakorlat

2.1. Példa. Egy fiigglleges oszlop terhelése a felsé végén mii-
kéd6 koncentrélt eré az abran lathaté médon. Célunk megha-
tarozni az oszlop anyagat és keresztmetszetét az alabbi modon:
a) Tomor kor keresztmetszetii fabol kivanjuk elkésziteni b) Alu-
minium cs6bdl gyartjuk le tigy, hogy a cs6 falvastagsiga a kiil-
s6 atmérd nyolcada. A fara és az aluminiumra megengedhet6
fesziiltségek: Omeg,ta = 15 MPa, Omeg,ale = 50 MPa. Hatéaroz-
zuk meg a sziikséges méreteket!. Megoldés: d; = 273,1 mm,
ds = 207,55 mm.
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2.2. Példa. A megengedhetd legnagyobb normalfesziiltség 6
MPa az alabbi tarténal. Hatarozzuk meg a tart6 keresztmetsze-
tének d méretét Ggy, hogy a tart6 hajlitasra megfeleljen. Meg-
oldas: d = 409, 38 mm.
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2.3. Példa. Hatarozzuk meg az aldbbi tarté AC és CB részein
a keresztmetszet méreteit gy, hogy a by /as = b1 /a1 = 2 feltétel
mellett hajlitasra megfeleljen a tarté! Adatok: L; =2 m, Ly =
1m, Ly = 4m, F = 14 kN, 01es = 100 MPa. Megoldas:
A1min = 66,9 mm, agyiy = 62,1 mm.
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2.4. Példa. Az alabbi keresztmetszet terhelése az M = 5 kNm
hajlitonyomatéki igénybevétel az dbran lathaté médon. Hata-
rozzuk meg az A pontban ébredd normaélfesziiltség nagysagat!
Megoldas: op = 1,98 MPa.

50 mm

50 mm

50 mm

50 mm

2.5. Példa. : Mekkora lehet a megoszl6 terhelés p intenzitdsa
(a tartd kozepén), ha az anyagra megengedett fesziiltség omeg =
50 MPa? A tarté6 mérete ismert: b = 10 cm. Megoldas:
p=2,778 kN/m.

2.6. Példa. Tiszta hajlitassal terhelt tartd keresztmetszete a
oldalhossziisagt négyzet, a hajlitas tengelye az x-tengely. Hany
szazalékkal né a maximalis fesziiltség a keresztmetszetben, ha
45°-kal elforgatjuk a keresztmetszetet? Megoldas: 41,4%.
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2.7. Példa. Egy fabol készilt vizzard gat egyszerii modelljét
szemlélteti az aldbbi dbra. A gat falvastagsdga ¢t = 12 cm, ma-
gassaga h = 2 m. Hatarozzuk meg, hogy mekkora a hajlitdsbol
ad6d6 maximaélis normaélfesziiltség a gatban és adjuk meg a he-
lyét! A gat B megtdamasztdsat csuklés tdmasszal modelezziik!
Megoldas: 0,40 = 2,1 MPa 1,1547 m mélységben.
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